

以新时代萧山劳动者之名 向祖国报告

■ 通讯员 漏鑫瑞



乘势而上砥砺前行,奋斗故事“声”入人心。9月25日,由区委宣传部、区总工会主办的“强国复兴有我”暨“守好红色根脉·班前十分钟活动”新时代萧山区“职工说”宣讲大赛决赛在机器人小镇举行。

市总工会党组成员、副主席李佳吟,区社科联副主席张欣,区总工会党组成员、副主席党庆、朱建兴、王织云,区总工会党组成员、二级调研员赵岳翔,区总工会副主席、无忧传媒集团副总裁侯宁出席,全区各级工会干部和职工代表240余人参加。



大赛自7月启动以来,萧山各级工会层层发动、精心组织,组委会共收到40份初赛作品。这之中,有立足岗位,深情讲述身边先进典型故事;有借助新技术,生动讲述新质生产力的伟大变革;有创新形式,通过情景剧,展现基层干部群众在新时代新征程上的奋斗姿态和精神风貌。值得一提的是,决赛前夕,本次大赛的前16名选手组成了宣讲队伍走进车间、融入班组,广泛开展形式多样的宣传宣讲活动,并拍摄制作了vlog。后续,这些宣讲视频将在“萧山工会”抖音号、视频号等平台进行展播,真正实现让劳动者故事深入企业格子间、飞入寻常百姓家、走入网络微端屏。

决赛现场,选手们以“小切口”呈现“大主题”,“小故事”折射“大时代”,“家常话”解读“大道理”,生动讲述了职工立足岗位、自身成长成才的经历和发挥先锋模范作用、忠诚履职尽责、勇立潮头建新功的感人事迹,引发现场观众的强烈共鸣。

此外,在现场,全国“红旗杯”班组长大赛电力赛道个人第一名、国网杭州市萧山区供电公司的班组长谢超作为嘉宾分享她心中《美丽的劳动者》;萧工·潮社团带来朗诵《以新时代劳动者之名 向祖国报告》;萧山职工代表和区工人文化宫的老师共同演唱开场曲《领航》。



北干街道总工会选送的宣讲《社工志 民生情》用基层的声音生动讲述社区治理故事,让大家感受到社工切实为居民办实事、解难题的实践案例;区交投集团工会选送的宣讲《公交线路上的先锋力量》,再现了全国工人先锋号成员、萧山公交K707专线女司机龙必梅在平凡岗位上默默奉献的故事;盈丰街道总工会选送的宣讲《匠心传承 圆梦浙里》,讲述着建筑行业的基层工作者,怀着“择一事终一生”的热爱笃定前行;来自区融媒体中心工会的宣讲《用笔墨书写东西共富路》,让现场观众领略共富路上的媒体力量;新街街道总工会选送的宣讲《走进“新质生产力”》,讲述了萧山“网红书记”孔华超、科技赋能农业的“巾帼英雄”诸沙沙、谢径安转化农农村的故事;区环境集团工会选送的宣讲《AI与新质生产力》讲述了该集团近年来积极探索发展新质生产力,推动传统产业的数字化转型的故事;区产业发展集团工会选送的宣讲《齿致以恒转动梦想》带领观众认识了萧山杭齿集团工程师刘聪,刘聪的故事是对自主创新精神的生动诠释,是无数个“小我”奋斗的缩影。这些选手中有企业一线职工、社区工作者、工程师、新闻工作者,他们用饱满的激情、朴实的语言,展示着新时代职工风采。一句句铿锵话语、一段段感人故事、一个个先进典型,恰如播撒在萧山大地的一颗颗火种,激发勇立潮头、敢于担当的昂扬斗志,汇聚奋进争先打头阵、实干攻坚当先锋的澎湃力量。

据悉,此次活动旨在深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,贯彻党的二十届三中全会精神,推进新时代职工思想政治工作创新深化,打造高素质劳动者队伍,凝聚和动员广大职工群众为深入实施“八八战略”提供强大的思想支撑和精神动力,以优异成绩为中华人民共和国成立75周年献礼。“接下去,萧山区总工会将以此次宣讲大赛为契机,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,展现广大职工积极投身萧山区高质量发展的良好风貌。”区总工会相关负责人介绍。

